



1 **СТР.**
С профессиональным праздником!



2 **СТР.**
Вести из Ключевского поселения



3 **СТР.**
За порядок на дорогах!



4 **СТР.**
Огни олимпиады

СУББОТА, 9 ИЮЛЯ 2011, №№ 87-88 (11290 -11291)

НОВАЯ ЖИЗНЬ

ГАЗЕТА СУКСУНСКОГО РАЙОНА ПЕРМСКОГО КРАЯ

ЗАВТРА - ДЕНЬ РОССИЙСКОЙ ПОЧТЫ



ПОЗДРАВЛЯЕМ!

УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ И ВЕТЕРАНЫ ПОЧТОВОЙ СВЯЗИ РАЙОНА!

От всей души поздравляем Вас с профессиональным праздником – Днем российской почты! Почтовая связь приобретает в современном мире все большую значимость. Почта сегодня – это уже не просто письма и телеграммы, переводы и посылки. Использование информационных технологий позволило ей значительно расширить спектр предоставляемых услуг. Уверены, что ваш профессионализм, трудолюбие, самоотдача и в дальнейшем будут служить залогом успешной работы почтовой связи района.

Благодарим Вас за повседневный, ответственный труд. Желаем Вам и вашим близким доброго здоровья, успехов в работе, счастья и благополучия!

Глава Суксунского района
Председатель Земского собрания

А.В.Осокин
В.К.Сухарев

ДУХОВНОСТЬ НАША

Явленный образ снова в Суксуне

По традиции, ежегодно в июле, накануне местночтимого праздника явления иконы Божией Матери Неопалимой Купины храмы Суксунского района принимают явленный образ святителя Николая.

Постоянное местонахождение иконы в храме с. Кыласово Кунгурского района; близ этого места она ещё в 17 веке явилась народу. В былые времена чудотворная собирала в Крестные ходы до 20 тысяч паломников – настолько велико было почитание святого обра-

за. Существует предание, что святыня спасла купеческий Кунгур от разорения войском Пугачёва.

Нынче, как и прошлые года, явленный образ святителя Николая «пойдёт» с паломниками до Тохтарёво, к месту явления иконы Неопалимой Купины.

Только два из десяти

почтовых отделений Суксунского района (Агафонковское и Сыринское) в этом году по сравнению с годом минувшим увеличили подписку на районную газету «Новая жизнь».

Начальником Агафонковского «почтамта» Маргарита Талипова трудится уже 19 лет, поэтому и работа в учреждении налажена должным образом. Пять деревень отделения обслуживают три почтальона: Лилия Каюмова, Аниса Шаниязова и Аниса Га-

кашина.

- Конечно, самым большим, как у нас говорится, первоисточником участком является Агафонково, - говорит Маргарита Халимовна, - поэтому там и подписчиков больше.

А вообще, такое положение

вещей сложилось по четырем причинам. Во-первых, жители отдаленного населенного пункта всегда хотят знать последние районные новости, во-вторых, низкая цена газеты, в-третьих, благодаря работникам редакции в программе телепередач стал

печататься татарский канал и, наконец, в-четвертых, почтальоны неплохо работают с населением.

- Поздравляя в профессиональный праздник всех работников почты, - заканчивает разговор Маргарита Талипова, - я от души желаю им здоровья, долголетия, всех земных благ, и, конечно же, много новых подписчиков! Будьте счастливы!

ЗНАЙ НАШИХ!

С «серебром» из Греции

Три воспитанницы Киселевской коррекционной школы Наталья Васильева, Надежда Кузнецова и Жанна Улитина в составе Российской команды по баскетболу приняли участие в специальных Олимпийских летних всемирных играх в Греции.

Церемония открытия Олимпийских игр проходила в Афинах, а сами состязания в Александрополисе. Среди 14 команд наши девчонки были вторыми, в упорнейшей борьбе уступив первое место баскетболисткам из Австралии. По словам самих спор-

тсменов, поездка была незабываемой. Они привезли массу положительных впечатлений и воспоминаний, а медали на их олимпийских футболках смотрятся просто чудесно.

Молодцы, девчонки! Новых вам спортивных достижений!

Будем дружить!

Уважаемые работники почтовых отделений Суксунского района! Примите самые искренние поздравления с вашим профессиональным праздником от редакции единственной районной газеты «Новая жизнь»! Надеемся на взаимосоотрудничество и взаимопонимание между нашими «ведомствами» в плане борьбы за тираж любимой газеты!

ГО-О-ОЛ!

Все на футбол!

Последние футбольные матчи, состоявшиеся в Суксуне с командами из близлежащих районов, дали понять, что наши, местные футболисты не лыком шиты.

И вот вновь встреча. Сегодня, 9 июля, в 18.00 ч на центральном стадионе состо-

ится очередной футбольный матч Суксун-Кишерть. Будем «болеть» за наших!

1 ПЕРВЫЙ СУКСУН МАЯК

16 июля 2011г., "Нижний сад", 12³⁰ч.
Первый фестиваль по брейкингу в Суксуне!!!
Специальный гость из города Санкт-Петербург - BboySlav aka Bolgarin

Суббота, 9 июля 2011 г.
№ 87-88 (11290-11291)

ВЛАСТЬ НА МЕСТАХ

Территории нужен инвестор!

Казалось бы, чего проще – отчитаться перед населением. Столько-то собраний, столько-то заседаний... Однако, как мы понимаем, работа главы территории – ежедневное решение десятков проблем, направленных на бесперебойное функционирование социального, производственного и человеческого потенциала. Об этом и наш сегодняшний разговор с главой Ключевского поселения Г.А. БЕРСЕНЕВЫМ.

Людмила Семенова

Корр. Поскольку начали с отчётов, как часто докладываете населению о своей работе?

Г.А. Администрацией поселения ежегодно составляется план работы на год, каждый месяц, которые утверждаются на Совете депутатов. Итоги работы администрации доводятся до населения на сходах граждан, проводящихся на каждой улице, как правило, в мае, также в отчётах руководителей структурных подразделений администрации поселения на Совете депутатов.

Скажем, в 2010 году было проведено 27 сходов граждан, 9 Советов депутатов, где рассматривались вопросы, касающиеся деятельности администрации.

Корр. Среди всех этих житейских вопросов, таких как благоустройство, пожарная безопасность, газификация, выписка деловой древесины, выпас скота и т.д. не наблюдается вопроса о дорогах. Значит, проблем нет?

Г.А. Протяжённость дорог в Ключевском поселении – 47 км. В основном это дороги с гравийным покрытием. Из них лишь 18 км – в асфальтовом исполнении. Всё это хозяйство

планово поддерживаем в рабочем состоянии: летом подсыпаем, грейдируем, зимой – вовремя очищаем. Главный показатель состояния этого вопроса – отсутствие жалоб от населения. На него и ориентируемся.

Корр. Если раньше, в доперестроечные, скажем, времена движущей силой на селе была социальная сфера, то в последнее время структурная составляющая территории изменилась, и «соляная партия» принадле-

жем, благоустройство – здесь без их помощи не обходится, или организация традиционных мероприятий, таких как День села, День пожилого человека, День Победы и т.п. Также мы, администрация поселения и предприниматели, собираемся вместе и решаем насущные вопросы сегодняшнего дня Ключевского поселения, касающиеся создания рабочих мест, пожарной безопасности, вывоза бытового мусора, организации общественного питания, развития КФХ на территории поселения и других.

Корр. Это, конечно, хорошо. Однако, помните, у населения были претензии к владельцам форелевых хозяйств?..

Г.А. Это естественный процесс. Одни – со своими амбициями, другие – с вековыми традициями, словом, так бывает. Но ищем пути решения возникающих нестыковок, методы, скажем так, мирного урегулирования вопросов. Ведь по нынешним временам именно малый бизнес играет немаловажную роль в жизни территории. К примеру, в нашем поселении нет муниципальных предприятий, поэтому на содержание дорог, выполнение работ по содержанию свалок, на сбор и вывоз мусора заключаем договоры с организациями и индивидуальными предпринимателями.

Корр. Наверное, и экономическое развитие поселения нужно рассматривать сквозь призму индивидуального предпринимательства?

Г.А. Как я уже говорил, промышленных предприятий на территории Ключевского поселения нет, зато действует сеть частных лечебных и санаторно-оздоровительных учреждений. Основным бюджетообразующим предприятием поселения (и района) является ЗАО «Курорт «Ключи», доход которого в 2010 году составил 365,2 млн. руб. (для сравнения: доходы Ключевского поселения в 2010 году составили 7398 тыс. руб., из них собственных доходов – 2981,2 тыс. руб.) Также работают пансионаты: ООО «Лечебно-оздоровительный комплекс «Ключи», пансионаты «Пермэнерго», «Лесник», охотничье хозяйство «Пастуховское», КГАУ социально-обслуживания населения «Реабилитационный центр для детей и подростков с ограниченными возможностями», а также рыбные хозяйства (48 предпринимателей), лесопереработка, торговля (17 магазинов).

Корр. Если говорить об итогах минувшего года, что можно отметить в плане достижений в жизни поселения?

Г.А. Пусть кому-то покажется малозначительным, но для жителей это важно, поскольку это наша ежедневная жизнь. К примеру, мы смогли капитально отремонтировать мост через Иргину в д. Говырино, построили новые пешеходные мостики в с. Брёхово. Также смонтирована пожарная сигнализация в четырёх Домах культуры, отремонтированы пожарное депо и пожарный гидрант в Ключевском ДК, получили пожарный автомобиль, сделана новая водопроводная станция в д. Польшко, а по ул. Гагарина в Ключах обустроен пожарный пирс. В Ключах же в прошлом году сделана детская спортивная площадка (о чём писала районка и что считаю тоже достижением), утеплён водопровод. Проведена подсыпка дорог в населённых пунктах, отремонтированы мосты в Ключах, Шахарово, сделан ремонт в здании администрации поселения (всё же лицо территории!).

Корр. Конечно, это лишь малая часть тех задач, что стоят перед администрацией Ключевского поселения, но все вопросы так или иначе решаем и определяем дальнейшую перспективу.

Корр. Кстати, что там просматривается?

Г.А. В числе первоочередных – работы по увеличению доходной части бюджета и газификации населённых пунктов поселения. Далее – ремонт водопроводных сетей, капремонт тротуаров в Ключах и Брёхово. Будем продолжать работу по привлечению средств федерального и регионального бюджетов для реализации целевых программ в жилищном строительстве, а также привлечению инвесторов на территорию. Будем продолжать и далее работу с налогоплательщиками, недоимщиками по уплате налогов.

Ещё хотелось бы отметить, что территория села Ключи за последние пять лет интенсивно застраивается, имеющийся жилой сектор капитально ремонтируется владельцами. За 2010, к примеру, выдано 69 градостроительных планов земельных участков. Отсюда земельная проблема: множество обращений граждан о предоставлении земельных участков под строительство жилья, а площадей для расширения границ населённого пункта не предусмотрено. Также нет генерального плана застройки с. Ключи, что значительно затрудняет работу по предоставлению земельных участков. Здесь тоже необходимо вплотную заняться решением вопроса.

Корр. Что же, пусть всё намеченное непременно исполнится в полном объёме!

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ И ГОСТИ СЕЛА КЛЮЧИ!
Поздравляю вас с Днём села, который нынче мы с вами отмечаем в юбилейный, пятый раз. Малая родина у каждого одна, и тем дороже она сердцу, когда живёшь и работаешь во имя её блага. Любый вклад в её развитие, пусть это будет просто какое-то доброе дело, - часть нашего с вами общего труда. Всего вам доброго, земляки, хорошей погоды, отличного настроения!
Г.А. Берсенёв,
глава администрации Ключевского поселения

жит малому бизнесу. Находятся у местного самоуправления и предпринимателей точки соприкосновения?

Г.А. На территории нашего поселения работает 31 предприниматель, из которых 17 – в торговле, 4 – в рыбном хозяйстве и столько же владельцев пилорам, 3 – владельцы пансионатов и столько же – коллективных форелевых хозяйств. Со всеми предпринимателями у нас деловые, а со многими – партнёрские отношения. Активно участвуют наши предприниматели в жизни населённых пунктов. Ска-



Свет малой родины

С нами – «ВОСХОД»!

С 1 июня ребята из Суксунской школы №2 отправились в увлекательное путешествие по Пермскому краю, закончившееся 22 июня.

Девиз команды – «Подъем на вершину трудно дается, но знайте – ВОСХОД никогда не сдаётся!» – себя полностью оправдал, нам пришлось работать в спартанских усло-

виях, так как школа была выбрана площадкой для проведения ЕГЭ. Но всё это нам не помешало выполнить задания, которые предлагала «Сетевая летняя площадка

«Путешествие-2011» на портале <http://web2edu.ru>.

В нашей команде были: капитан Ксюша Мелехина, художники-оформители - Юлия Трегубова и Ксюша Гуляева, рабочие «пчёлки» - Наташа Мельниченко и Альгиза Газизова, фотограф - Аня Рогожникова, DJ - Люба Попкова, сценаристы - Дима Азмуханов и Гера Мочалин, корреспондент - Ксюша Старцева, тренер - Серёжа Шестаков и два руководителя - Надежда Дмитриевна Седова и Евгения Геннадьевна Минина.

Туристический маршрут мы составляли очень долго, выбирали города, в которые надо добираться разными видами транспорта. У нас получился маршрут, где можно

ЛЕТО-2011

сплавиться на катамаранах по нашей живописной Сылве до Кунгура, на электричке добраться до столицы Пермского края, прокатиться на велосипеде до Нытвы, на катере или теплоходе доплыть до города, названного в честь великого русского композитора П.И. Чайковского, на автобусе добраться до Чернушки, на автомобиле – до Орды и пешком дойти до родного посёлка. Используя множество видов транспорта, мы виртуально за 6 дней преодолели 800 км. Ребята выступили в роли гидов и рассказали о достопримечательностях каждого из пунктов маршрута.

В акции «Зелёная аптека» решили принять участие не только ребята нашей площадки, но и ребята младших классов, и это около 100 человек. В ходе акции были проведены различные развлекатель-

ные и непременно полезные мероприятия от составления гербариев до экскурсии «Аптека под ногами».

Герб Суксунского района мы решили сделать на школьном дворе. Вооружились цветными мелками, красками, фотографией герба и камушками. Трудились все!

Проходившие мимо нашего герба ребята и взрослые с любопытством останавливались и рассматривали его. Для нас это была лучшая оценка! Юлия Трегубова даже сочинила стихотворение о гербе Суксунского района.

Суксун, гостеприимный наш посёлок,
Об этом даже герб нам говорит.
Ведь основной фигурой величавой Посередине самовар стоит.
Он заывает всех желающих в посёлок

На чай душистый из целебных трав.
Он – символ нашего Суксунского района,
И выглядит он царственно - как граф.
Смешались в гербе краски - зелень и лазурь,
Они несут в себе природные богатства.
Воды чистейших родниковых струй,
А серебро – как символ братства!

К сожалению, мы не вошли в восьмерку победителей, не хватило 2 балла, но нас это не расстраивает, т.к. мы провели 14 потрясающих дней, благодаря которым нашли новых друзей и лучше узнали друг друга.

На следующий год многие из ребят решили вновь принять участие в летней сетевой площадке и уже точно победить.



ГИБДД ИНФОРМИРУЕТ!

Два опасных колеса

На дороге возможны любые ситуации, никто не застрахован от темной, плохо освещенной улицы, от случайного наезда на пешехода, неожиданно выбежавшего на дорогу. Визг тормозов на проезжей части, глухой удар – и человек в неестественной позе лежит на асфальте. Рядом отброшенный сотовый телефон, порванная одежда, осколки фары, а виновный происшествия скрылся в неизвестном направлении.

Именно такое происшествие произошло 22 мая в ночной период времени в с. Брехово. Неизвестный водитель, управляя мотоциклом в нарушение правил дорожного движения, совершил наезд на 16-и летнего пешехода Т., не оказав пострадавшему в ДТП элементарной помощи, и скрылся с места аварии. Пострадавший в результате ДТП получил телесные травмы и был госпитализирован в ЦРБ п. Суксун.

В ходе оперативно-розыскных мероприятий сотрудниками ГИБДД был найден и установлен мотоцикл марки «Восход» и личность водителя, совершившего наезд. Им оказался 17-и летний житель д. Осинцево. Причину по оставлению места происшествия молодой человек объяснил сотрудникам ГИБДД так: выпил пива и поехал кататься. При этом у него нет категории «А» на право управления мотоциклом. После чего на водителя Г. были составлены административные протоколы по следующим статьям: 12.1 ч.1 - «Не зарегистрированный в установленном порядке», 12.6 - «Использование мототелема», 12.7.ч.1 - «Не имея водительского удостоверения», 12.27 ч.2 - «Оставление места ДТП», 12.37 ч.2 - «Страхование транспорта». А в отношении

пешехода Т. составлен административный протокол по ст. 12.30 ч.2 - «Создание помехи в движении транспорта».

О данном ДТП информация передана в комиссию по делам несовершеннолетних при администрации района, где оба несовершеннолетних участника ДТП получат наказание в виде административного штрафа до 2500 рублей.

Несмотря на положительные показатели статистики, ситуация с ДТП с участием пешеходов остается крайне сложной. В связи с этим ГИБДД ОВД по Суксунскому району обращается ко всем участникам дорожного движения с просьбой быть предельно внимательными на дороге, не нарушать правила дорожного движения, вести себя уважительно по отношению к друг другу. Если вы всё же решили передвигаться на мототранспорте, в целях собственной безопасности и безопасности окружающих вас людей, внимательно изучите Правила дорожного движения, соблюдайте скоростной режим, заранее подавайте сигналы о маневрах и, конечно же, используйте шлем.

Комментарий **начальника ОВД полковника милиции Е.Г. Николаева:**

Напоминаю, что, согласно части 2 статьи 12.27 Кодекса об административ-



ных правонарушений РФ, «оставление водителем в нарушение ПДД места дорожно-транспортного происшествия, участником которого он являлся», - влечет лишение права управления транспортными средствами на срок от 1 года до 1,5 лет или административный арест сроком до 15 суток.

Розыск скрывшихся ведется массировано, используется любая информация – от показаний свидетелей до опознания осколков, оставшихся от транспорта на месте ДТП. Сотрудники милиции в таком случае даже периодически выезжают на авторынок, где «остатки» прикладывают к выставленным автомобилям и вычисляют, какая марка и модель машины участвовала в ДТП. Затем при помощи базы данных инспекторы определяют возможный круг подозреваемых, и ведут уже подробный розыск.

Так же и с показаниями свидетелей. Часто видеовидео ДТП люди не разбираются в автомобилях или запоминают номер машины, но не полностью. Тем не менее, все эти данные помогают в розыске, и даже по скудным сведениям участник ДТП может быть найден. Свидетели – одно из самых действенных «орудий» при розыске скрывающихся. Тех людей, кто просто пройдет мимо аварии, тем более, если есть пострадавшие – крайне мало. В основном люди старательно принимают участие вместе со следствием искать и опознавать скрывшегося с места происшествия.

Андрей Чебыкин,
инспектор по пропаганде
ГИБДД

ВИНОВАТА СКОРОСТЬ

Бешеная «двенашка»

Теперь ни одна ночь не обходится без резкого визга колес. Летний сезон открыли не только местные «байкеры», но и любители полихачить за рулем автомобиля. Не дай бог кому-то попасться им на пути.

Одно дело, когда скоростные автомобили гоняют на официальных соревнованиях, отгороженные от зрителей барьерами. И другое - когда бешеные машины с тонировкой мчатся по дорогам общего пользования более 120 км/ч. И вот - визг тормозов, брызги разбитых стекол, скрежет изуродованного металла автомобиля и велосипеда, а рядом пострадавший.

Подобная ситуация произошла на центральной улице д. Киселево в светлое время суток. Осадков не было – идеальные погодные условия.

Водитель «двенашки», со слов свидетеля, разогнавшись до 120 км/ч, заранее выехал на полосу встречного движения, для того чтобы объехать велосипедиста. Но тот в последний момент начинает разворот перед машиной и происходит лобовое столкновение.

К сожалению, от полученных травм велосипедист

скончался на месте. Не заметить его на дороге в это время суток непростительная, а даже преступная халатность со стороны водителя М., который нарушил элементарные правила дорожного движения.

По данному факту ДТП в отношении водителя М. возбуждено уголовное дело по ч.3 ст. 264 УК РФ «Нарушение правил дорожного движения и эксплуатации транспортных средств за деяние, предусмотренное частью первой настоящей статьи, повлекшее по неосторожности смерть человека, - наказывается лишением свободы на срок до пяти лет с лишением права управлять транспортным средством на срок до трех лет».

Напоминаем о том, что п.10.1 ПДД РФ гласит: «водитель должен вести транспортное средство со скоростью, не превышающей установленное ограничение, учитывая при этом интенсивность движения,

особенности и состояние транспортного средства и груза, дорожные и метеорологические условия, в частности видимость в направлении движения. Скорость должна обеспечивать водителю возможность постоянного контроля за движением транспортного средства для выполнения требований Правил». п.10.2. ПДД РФ: «в населенных пунктах разрешается движение транспортных средств со скоростью не более 60 км/ч, а в жилых зонах и на дворовых территориях не более 20 км/ч».

При возникновении опасности для движения, которую водитель в состоянии обнаружить, он должен принять возможные меры к снижению скорости, вплоть до остановки транспортного средства.

Сергей Ширяев,
начальник ОГИБДД
капитан милиции

ХРОНИКА РОВД

Уж сколько раз твердили миру...

Эх, как бы мне хотелось начать этот материал в стиле ироничного детектива! К примеру, так. Второго июля в ночной период времени весь личный состав ОВД по Суксунскому району был поднят по тревоге: у жительницы поселка гр-ки К. из клетки, расположенной за домом заявительницы, пропала любимая крольчиха. Или так. Общественность Суксуна была возмущена поступком квартирантов одного из домов поселка, складывающих нечистоты из туалета ближе к соседскому огороду. По этому факту был составлен административный протокол, и виновные понесли заслуженное наказание...

Но, к сожалению, смеяться не приходится. Судите сами. По оперативным сводкам, предоставленными нам работниками штаба ОВД, в период с 25 июня по 5 июля включительно, в районе зарегистрировано 111 заявлений и сообщений граждан о преступлениях и правонарушениях. И что характерно, не говоря уже о домашних дебоширах и мелких хулиганских действиях, наши милые, сердобольные, бесхитростные односельчане раз от раза попадают в одни и те же сети коварных мошенников. И это в сто крат обиднее. Ведь сколько раз твердили миру!..

Так, 28 июня в собственном доме неустановленными лицами на 5 тысяч рублей была обманута гр-ка Н., о чем и поступило сообщение в дежурную часть от одного из оперуполномоченных уголовного розыска. Дальше - больше. Ровно через два дня поступило устное сообщение по телефону от жительницы Суксуна гр-ки Р. о том, что в дневной период времени две неизвестные женщины обманом путем завладели деньгами в сумме 160 000 рублей (!), принадлежащими матери заявительницы.

В это лето появился новый вид мошенничества. Возможно, он и не нов, но, по крайней мере,

раньше у нас не регистрировался.

3 июля в ОВД по Суксунскому району поступило письменное заявление от гр-ки Ю. На её стационарный телефон позвонил незнакомый человек, и, представившись сыном, потребовал 18 000 рублей. Видимо, поняв, что женщина вполне адекватна, и куш с неё получить вряд ли удастся, через некоторое время сделал аналогичный звонок жительнице улицы Ольховка. Снизив ставку до 3 000 рублей, он уже представился дядей, но фортуна и тут ему не улыбнулась. А вот гр-ке С. второго июля лица цыганской национальности продали некачественную бензопилу. Да неужели ж этого добра теперь в магазинах нет? Или на низкую цену позарилась женщина? Так теперь стало себе дороже!

Как ни странно, в эти десять дней притихли личности, которые не прочь погреть руки на чужом добре.

Так, из дачного домика в деревне Сажино воры умыкнули продукты питания, не погнушавшись простым радиоприемником. В Васькино у гр-ки Е. с личного трактора слили дизельное топливо, у соседей – бензин из автомашины, да к тому же при-

хватили сиденье с мотоцикла ИЖ. Дважды не повезло одной из жительниц д. Иванково. В ночь с 1 на 2 июля из надворных построек заявительницы неустановленные лица утащили кирпичи в количестве 120 штук, а на следующий день её искушали соседские пчелы.

Все так же, без зазрения совести, из нашего района утекают без карантинных сертификатов лес и пиломатериалы. Благо, сотрудники 4 взвода полка ДПС ГИБДД ГУВД по Пермскому краю службу несут бдительно. За данный отрезок времени было задержано четыре автомобиля с подобным грузом, да еще водитель легковушки, числящийся в федеральном розыске.

За 10 вышеупомянутых дней зарегистрировано несколько коллективных драк. После одной такой, в Верхнем парке поселка, в стоматологический кабинет Суксунской ЦРБ обратился за помощью молодой человек с переломом нижней челюсти.

Кроме того, произошло несколько аварий, но, к счастью, обошлось без жертв. Пострадали лишь транспортные средства.

Радует одно, что практически все преступления раскрывались на месте, а виновные в них – полчат по заслугам.

ЖУТЬ!

А виной всему - пьянка

5 июля 2011 г. Суксунским межрайонным следственным отделом следственного управления Следственного комитета РФ по Пермскому краю возбуждено уголовное дело по ч. 1 ст.105 УК РФ по факту убийства женщины, труп которой был обнаружен около дома в с. Ключи Суксунского района.

В результате грамотно спланированных и проведенных следственных действий и оперативно-розыскных мероприятий установлено, что 04.07.2011 г. в вечернее время около дома между бывшими супругами произошла пьяная ссора, в ходе которой 42-летний, ранее не судимый, мужчина умышленно нанес женщине 2 удара ножом в шею и спину, от которых потерпевшая скончалась на месте.

В настоящее время мужчина задержан, ему в ближайшее время будет предъявлено обвинение, и будет решаться вопрос об избрании меры пресечения в виде заключения под стражу.

На данный момент совместно с органами опеки и попечительства решается вопрос о помещении 8-летней дочери погибшей (инвалида с детства) в специальное учреждение для детей, оставшихся без попечения родителей.

Расследование уголовного дела продолжается, проводятся следственные действия, направленные на полное установление всех обстоятельств происшедшего.

У нас в Суксунском районе убийства происходят не так часто и, как показывает практика, практически все убийства происходят в ходе распития спиртных напитков. Так может, стоит, перед тем как употреблять алкоголь в больших количествах, подумать, а к чему это может привести, и отказаться от спиртного?

А.Л. Молчанов,
руководитель
следственного отдела,
капитан юстиции

СИЛЬНЫЕ, СМЕЛЫЕ, ЛОВКИЕ

Лидеры были на высоте!

А борьба - острой и упорной! Это подтвердили результаты состоявшихся в конце июня 10 малых юбилейных Олимпийских игр Суксунского района, которые у нас очень популярны. Их ждут, к ним тщательно готовятся, в них участвуют ученики практически всех школ района.

Максим Шелестов

Эмоции захватывают болельщиков и тренеров все пять долгих дней состязаний. Они, срывая голоса, выкрикивают слова поддержки своим друзьям, воспитанникам-спортсменам.

Второй год малые Олимпийские игры проходят на новом стадионе возле

ССШ№1. Нынче разыгрывается 29 комплектов медалей по 11 видам спорта. В играх принимают участие 118 человек, и все они сильные, смелые, ловкие! Все стремятся к вершинам местного спортивного Олимпа.

Но, как говорится, в родном доме и стены помогают. Лидируют явно юниоры первой школы (тренер Лариса

Кузнецова). Насчет поговорки я, конечно, пошутил. Спортсмены ССШ№1 уже на протяжении нескольких лет никому не уступают первенства в этих зрелищных и захватывающих мероприятиях. Вот и нынче они набирают рекордно высокий результат – 375 очков. Чуть уступили им крепкие парни и девушки из второй школы



Чемпионы олимпиады

(тренер Любовь Никифорова) и третье место занимают ребята из Бреховской школы (тренер Виктор Изгагин).

Последний день соревнований, как обычно, самый волнующий: идут награжде-

ния и поздравления победителей. Каждому участнику-призеру – медали, командам – кубки, а в общем зачете – большой кубок.

- Накал страстей на малых Олимпийских играх год

от года растет, - говорит главный тренер состязаний Сергей Кузнецов, - а это значит, что спорт в Суксуне набирает обороты, значит, растет достойная, здоровая смена.

НАЦИОНАЛЬНОСТИ

Храним традиции

Хочется поделиться с читателями газеты большой радостью: нам удалось съездить в Йошкар-Олу на большой марийский праздник «Пеледыш». Поездка состоялась благодаря поддержке администрации района в лице руководителя аппарата Ирины Щелконоговой.

На празднике наш коллектив тепло встречали заместитель председателя Всемарийского совета В.А.Мочаев и вся его команда. А также знакомые и родственники Мишины, Кусекеевы, Есменевы, Денисовы из деревень Немда и Кукмор.

От души благодарю неизменных участниц нашего коллектива. Все они – ветераны с большим трудовым стажем. Это Роза Григорьевна Мишина, Лидия Емельяновна Оси-

пова, Анастасия Васильевна Алышева и Алевтина Дмитриевна Иванова. Благодаря им не иссякнут интерес и любовь к национальной культуре, сохранятся наши традиции.

А председателям марийских центров Н.С. Спиридоновой и Л.В. Николаевой также большое спасибо за приглашения на праздники. На этот раз – в Сызганскую школу.

Валентина Савина,
заведующая клубом
д.Красный Луг



ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

		Ночь	День
Воскресенье	10.07	+15	+24
Понедельник	11.07	+11	+26
Вторник	12.07	+8	+25

КОНТАКТЫ

Газета основана в марте 1935 года
Выходит по вторникам и субботам
Набор и верстка
МУ «Редакция газеты «Новая жизнь»
Отпечатана в ООО «Кунгурская типография»
(г. Кунгур, ул. Криулинская, 7)
Учредитель - администрация Суксунского
муниципального района

Редактор - Галина Кукла
Газета зарегистрирована 24 декабря 2008 года
в Управлении Федеральной службы по надзору
в сфере связи и массовых коммуникаций
по Пермскому краю РФ, г. Пермь,
рег. номер ПИ № ТУ59-0128
Адрес издателя и редакции:
617560 п. Суксун, ул. Ленина, 27

Эл. адрес: new.life.suksun@mail.ru
Телефоны: редактор - 3-11-10 (факс);
корреспонденты - 3-13-51;
отдел рекламы и бухгалтерия - 3-15-64 (факс)
Редакция не несет ответственности
за содержание рекламы, объявлений
и официальных материалов
Мнение редакции может не совпадать

с позицией авторов публикаций
При перепечатке материалов и сведений,
опубликованных в «НЖ»,
ссылка на нашу газету обязательна
Номер подписан в печать по графику в 12-00
Фактически в 12-00
Заказ № 03644 Тираж 3381
Цена свободная

ДВА ПИСЬМА НА ОДНУ ТЕМУ

Есть у нас святое место...

Есть у нас, в д. Тохтарёво, святое место, где были построены 2 церкви и колокольня. Одну постройку увезли в своё время в Хохловский музей, а вторая догнивает...

Жутко и больно смотреть на неё, как на осиротевшую, никому не нужную старушку. Пол и потолок провалились, повсюду гнилые доски и брёвна, заросли лопуха и бузины... А ведь сюда ежегодно, 10 июля, в день празднования Неопалимой Купины, совершается крестный ход, приходят и приезжают верующие, а службу проводят священники разных церквей. Место к празднику готовятся заранее: косят вокруг бывшей церкви на тракторе. А ведь под окнами (в церковной ограде) захоронены священнослужители! Кладбище вокруг церковной ограды превращено в свалку, заросло лопухами да кустами. А сколько у нас, местных жителей, похоронено здесь родственников, братьев и сестёр! Теперь ездят прямо по могилам, и нет у тохтарёвских жителей даже своего кладбища...

А раньше в честь припавшей сюда по водам Сылвы иконы Неопалимой Купины, на горе, был построен «Крестик» - деревянная шестигранная площадка под крышей, на которой был поставлен деревянный же крест. Всё это было выкрашено голубой краской. Богослужения в день Неопалимой Купины совершались именно у этого «Крестика».

Церковь сгнившую, конечно, не восстановить. Новую, тем более, не построить. Так хотя бы убрать её останки, предам земле, привести в порядок святое место.

Кто же обратит внимание на нашу деревню, на святое место? Кто поможет привести в надлежащий вид?..

Ираида Ивановна Лузгина,
пенсионерка

...И денег больших не нужно!

«Место бывшей церкви стараются хоть сколько-то облагородить дети и молодёжь нашей деревни, - делится библиотекарь Тохтарёвской библиотеки Наталья Ивановна Накарякова.

Два года назад дети и подростки вывезли оттуда 8 (!) телег мусора! Обрушение идёт ежегодно, а ведь вывозить брёвна детям не под силу. Но они ежегодно хотя бы вырывают лопухи, сорную траву. Конечно же, нереально убрать ветхое строение силами одних только подростков и

молодёжи, здесь нужны силы покрепче.

А на том же месте надо бы построить «Крестик». И денег на это больших не нужно, и строители нашлись бы среди местных. Какие-то средства на эти цели мог бы выделить и инвестор ООО «Зерновое» Владимир Беляев».

ТВОРЧЕСКИЙ ДЕБЮТ

Катя Тепелина, 4 кл. ССШ №2

Моя деревня

Вдалеке леса глубоки
В перламутре тишины...
Солнце, травы, сны далёки
Незабытой старины...
Где-то птичка защечечет,
Где-то травы загрузят,
Сам себе противоречит
Соловей не раз подряд.
Грач летит в созвездьи неба,
И скворец спешит домой,
Дам я им кусочек хлеба,
Наслаждаясь тишиной.

Цвёл в саду густой орешник.
Стал богатством он весны.
Там на дереве скворечник.
Царство там в лесу сосны...
По тропе крадёт кот,
А на грядках есть клубника,
Где-то роет норы крот,
Спеет ягода-брусника.
Где деревья ночью спят,
Где заброшенный сарай,
Где полный-полно ребят, -
Мой, тот, деревенский край!

Родная сторона

Моя родная сторона
На весь чудесный мир одна!
И за горами вся видна
Моя родная сторона!
Здесь пёстрой ёлочка хватает,
И ничего не погибает,
Где чудеса всегда бывают, -
На всю вселенную одна
Моя родная сторона!
Где есть всегда прекрасный лес,
Где кот на дерево залез,
На всю галактику одна
Моя родная сторона!
Где много стран, морей и гор,
Где есть большой сосновый бор,
В пруду – кувшинка золотая,
И расцветает там заря,
На весь Суксун она видна,
Мой дом – родная сторона!

Катя Пирожкова, ССШ № 2

Всем респект!

В лагерь наш «Свет ветеранам»
Мы ходили не напрасно:
Помогли достойным людям,
Отдохнули все прекрасно.

Было всё: поездки, речка,
Встречи - очень интересные,
Игры, вышивка, прополка...
Отдых-труд – всё сплошь полезные.

Ни минуты не скучали.
Обрели подруг немало.
Ну, а всем руководили
Две прекрасных дамы-«мамы».

Жаль, закончилась уж смена,
Расставанья час настал.
Провели мы время классно!
Всем респект и сто похвал!